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COMUNE DI TORRE PELLICE 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 38 
 

OGGETTO: 
COMMISSIONE TEMPORANEA CITTADINANZA ONORARIA E BENEMERENZE: 
NOMINA COMPONENTI 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 
zero, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dalla Sindaca mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di 
PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
 Cognome e Nome Carica Presente Assente 
ALLISIO Maurizia Margherita PRESIDENTE X   
TRON Sara VICE SINDACA X   
GIORDANO Paolo CONSIGLIERE X   
COGNO Marco CONSIGLIERE X   
AGLI' Luca CONSIGLIERE X   
ANGELINI Rachele CONSIGLIERA X   
GEUNA Marino CONSIGLIERE X   
DEL PERO Matteo CONSIGLIERE X   
RAMOTTI Marco CONSIGLIERE X   
BENEDETTI Elisa CONSIGLIERA X   
BRUN Corrado CONSIGLIERE X   
HUGON Stefano CONSIGLIERE X   
RUGGERI Paola CONSIGLIERA X   

 Totale Presenti: 13  
 Totale Assenti:  0 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale SAMUEL dott.ssa Elisa la quale provvede alla 
redazione del presente  verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ALLISIO Maurizia Margherita nella sua qualità di 
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 
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N. 38 del 24/06/2024 
OGGETTO: COMMISSIONE TEMPORANEA CITTADINANZA ONORARIA E 

BENEMERENZE: NOMINA COMPONENTI 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 12 del 18/3/2010 con la quale si approvava il 
regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e le deliberazioni n. 31/2014 con la 
quale si è provveduto alla modifica all’art. 10 primo comma del suddetto regolamento, la n. 13 del 
27/4/2022 con la quale si sono modificati gli art. 3 e 12 c.8, la n. 9 del 28/3/2024 con la quale si 
sono modificati il Capo III, Capo IV art. 28 ora 31, art. 38 ora 41, art. 41 ora 44 e art. 59 ora 62; 
 
RILEVATO che, a seguito delle Elezioni Amministrative dell’8 e 9 giugno 2024, occorre nominare 
i componenti delle Commissioni temporanee previste all’art. 11:   

 
1. Le commissioni permanenti si compongono secondo quanto previsto dal successivo art.12; le 
commissioni temporanee si compongono di un numero variabile di Consiglieri, determinato, di 
volta in volta dal Consiglio, rispettando la proporzione numerica tra maggioranza e minoranza. 
2. Nell’atto deliberativo d’istituzione delle commissioni permanenti debbono essere indicati le 
materie di competenza di ogni commissione e il numero dei suoi componenti. 
3. Nell’atto deliberativo d’istituzione delle commissioni temporanee debbono essere indicati la 
motivazione della costituzione, l’oggetto di cui la commissione deve occuparsi, il numero dei 
commissari assegnati e la sua durata. 
4. I membri delle commissioni di cui al presente articolo debbono rivestire l’incarico di Consiglieri 
Comunali, salvo diversa prescrizione di legge. All’elezione si provvede con votazione palese in 
presenza di accordo unanime dei capigruppo su di una lista di nomi pari al numero dei commissari 
da eleggere. In caso di non accordo, si procede con votazione segreta e con voto limitato ad un 
nome. Sono eletti i candidati che hanno ottenuto il maggior numero di voti, fatta salva la riserva 
per la minoranza. In caso di parità di voti, è eletto il più anziano d’età. 
5. La commissione nomina nel proprio seno il presidente. Le funzioni di segretario della 
commissione sono svolte secondo quanto previsto dal successivo art. 12, comma 8. 
6. Il funzionamento delle commissioni di cui al presente articolo è regolato dal successivo art. 12, 
salvo che per le commissioni temporanee l’atto deliberativo di istituzione preveda diversamente. 
7. La commissione è investita delle funzioni istruttorie e referenti sugli argomenti di competenza del 
Consiglio Comunale. 

 
RICHIAMATE: 

- la deliberazione di CC. N. 39 del 27/06/2019 con oggetto: “Commissione conferimento 
cittadinanza onoraria: nomina componenti” nella quale viene previsto che la stessa sia composta da 
n. 3 consiglieri di cui uno rappresentante la minoranza; 

- la deliberazione di CC n. 5 del 19/02/2024 con oggetto: “Approvazione regolamento per il 
conferimento della cittadinanza onoraria e delle civiche benemerenze e modifica alla 
denominazione della relativa commissione consiliare” nella quale viene deliberata la modifica della 
denominazione della Commissione in “Commissione Cittadinanza Onoraria e benemerenze”; 

 
DATO atto che alle elezioni dell’8 e 9 giugno 2024 è stata presentata una sola lista per cui la 
minoranza non risulta rappresentata; 
 
SENTITA la Capogruppo Consigliera BENEDETTI Elisa che propone i seguenti nominativi per la 
Commissione temporanea Cittadinanza Onoraria e benemerenze: 
 
Consigliere Brun Corrado  
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Consigliera Ruggeri Paola  
 
Consigliera Benedetti Elisa  

 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i. attestante, nel contempo, la regolarità e la correttezza dell’atto 
amministrativo proposto, ai sensi dell’art. 147bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 stesso, 
rilasciato dal responsabile del servizio competente; 
 
PROCEDUTOSI a votazione per alzata di mano; 
 
Presenti n. 13  – Votanti n. 13  – Favorevoli n.  13 – Contrari n. 00  – Astenuti n.00; 
 
 
VISTI gli esiti della votazione: 

 
Consigliere Brun Corrado 
Consigliera Ruggeri Paola 
Consigliera Benedetti Elisa 

 
D E L I B E R A 

  
1) di dare atto che la Commissione temporanea Cittadinanza Onoraria e benemerenze è così 

costituita: 
 

Consigliere Brun Corrado  
Consigliera Ruggeri Paola  
Consigliera Benedetti Elisa  
 

 
 
Successivamente con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di rito; 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
dell’art 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 
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Del che si è redatto il presente verbale. 
 

LA PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to: ALLISIO Maurizia Margherita 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: SAMUEL dott.ssa Elisa 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Torre Pellice, li01/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALESAMUEL 

dott.ssa Elisa 


